

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№64 (15284), 11 сентября 2021 г., суббота.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ  
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

Реклама

## ВЫБОРЫ-2021

# ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ОБЛАСТНОГО ДЕПУТАТА



А. Б. Куприянец

**Сегодня невозможно представить современную школу без уютных функциональных помещений, нового оборудования. Также сложно найти образовательное учреждение, которое может позволить себе поддерживать материальную**

**базу только на бюджетные деньги. Без благотворительной помощи создавать детям и педагогам комфортные условия непросто.**

К большому счастью, есть люди, которым небезразлична судьба образования, в том числе школы №2. Уже не первый год нашей организации оказывает финансовую поддержку депутат Законодательной думы Томской области Куприянец Александр Брониславович. Деловое взаимодействие с депутатом помогает решать многие школьные проблемы. С какими бы вопросами ни обращались, он всегда рассматривал их положительно. Будь то текущий ремонт школьной мебели, закупка оборудования или благоустройство помещений.

Наши обращения и просьбы, в которых Александр Брониславович помог, можно перечислять долго. В 2016 году – ремонт мебели в школьной сто-

ловой, в 2018 году – приобретение специального учебного оборудования в кабинет ОБЖ. С появлением макетов и тренажеров повысился интерес обучающихся и, как следствие, эффективность освоения образовательной программы по предмету. В марте 2019 года благодаря спонсорской поддержке А. Б. Куприянца обучающаяся школы Ксения Брагина, в сопровождении заместителя директора Н. Н. Барковой, имела возможность успешно представить проект «Уютная школа – комфортная среда» в г. Великий Устюг на очном этапе X Всероссийской с международным участием научно-практической конференции «С наукой в будущее», за что была удостоена диплома 2-й степени.

Очень большое внимание Александр Брониславович уделяет патриотическому воспитанию. По его инициативе в 2020 году наша школа приняла участие и стала победителем Все-

российского конкурса школьных музеев «Лучший школьный музей памяти Великой Отечественной войны», проводимом Всероссийской политической партией «Единая Россия» в номинации «Лучший городской школьный музей» по Сибирскому федеральному округу (с грантовой суммой 500 тыс. рублей). Участие в грантовом конкурсе позволило улучшить материально-техническую базу музея, обеспечить высокий качественный уровень работы в образовательном и воспитательном направлениях школы.

Огромным вкладом в создание условий для развития творческого потенциала учащихся СОШ №2 и прекрасным подарком к грядущему 90-летию школы в 2022 году стало приобретение сценического занавеса в актовом зале.

Финансовая помощь, оказанная по инициативе нашего депутата областного парламента

Куприянца Александра Брониславовича, явилась существенной поддержкой школе в решении острых потребностей.

Таковую же поддержку Александр Брониславович постоянно оказывает и другим городским и сельским образовательным организациям.

Коллектив МАОУ «СОШ №2» выражает искреннюю признательность за неравнодушное отношение к проблемам нашей школы и неоценимый вклад в создание современной образовательной среды, способствующей интеллектуальному, психологическому и эмоциональному развитию обучающихся.

От всего сердца желаем Александру Брониславовичу всех благ, успешности, стабильности и процветания и выражаем надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

**О. СОРОКИНА,**  
директор МАОУ  
«СОШ №2».

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Законодательной думы Томской области VII созыва по Колпашевскому одномандатному избирательному округу №13 А. Б. Куприянца.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

### СТАРТУЕТ

# УГЛУБЛЁННАЯ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

**Переболевшие COVID-19 жители Томской области смогут пройти углубленную диспансеризацию в поликлинике по месту прикрепления после полного выздоровления.**

В первую очередь на обследование пригласят тех, кто перенес новую корона-вирусную инфекцию в средне-тяжелой и тяжелой формах, пациентов с хроническими патологиями и в возрасте старше 60 лет.

«После перенесенной инфекции COVID-19 пациенты еще до полугода находятся в зоне риска. Инфекция может дать осложнения на сердечно-сосудистую систему, она повышает риск появления тромбоза. Поэтому жителям региона необходимо пройти углубленное обследование, а также во избежание повторного заболевания COVID-19 пройти вакцинацию», – отметила заместитель начальника областного Департамента здравоохранения по медицинским вопросам Наталия Метелёва.

Углубленная диспансеризация проводится в два этапа. Первый включает семь исследований: общий и биохимический анализы крови, измерение сатурации для оценки переносимости физических нагрузок, тест с шестиминутной ходьбой для прогнозирования риска инвалидности, спирометрия для измерения объема легких, рентген грудной клетки, исследование на тромбообразование и прием терапевта.

По результатам первого этапа врач определит риски и признаки развития хронических заболеваний и при необходимости направит пациента на второй этап. Он будет включать еще три обследования – эхокардиографию, компьютерную томографию легких и исследование сосудов нижних конечностей. Если по результатам диспансеризации у пациента выявят отклонения или риски возникновения хронических заболеваний, то ему будет оказано необходимое лечение или назначена медицинская реабилитация.

Пройти углубленную диспансеризацию можно в поликлинике по месту прикрепления в будние дни. В ряде медучреждений углубленную диспансеризацию можно пройти в вечернее время и в субботу.

Для прохождения углубленной диспансеризации жителей приглашают представители поликлиник и страховых компаний. Также граждане могут самостоятельно записаться на обследование в медучреждение по месту прикрепления по телефону регистратуры или через портал госуслуг, выбрав при записи «Кабинет профилактики».

Жители районов могут пройти обследования в районной больнице. В рамках региональной программы «Старшее поколение» национального проекта «Демография» Центры социальной защиты населения Томской области помогут в транспортировке пожилых людей из отдаленных поселков в районные больницы для обследования.

## СОЦПОДДЕРЖКА

# В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ОРГАНИЗОВАНО 12 ПРИЁМНЫХ СЕМЕЙ ДЛЯ ПОЖИЛЫХ

**В 2021 году в Томской области создано 12 приемных семей для одиноких пожилых людей и инвалидов.**

Как сообщила начальник областного Департамента социальной защиты населения Марина Киняйкина, приемные семьи для пожилых и инвалидов в регионе стали появляться с мая 2021 года. Сейчас по две таких семьи есть в Томске и Колпашевском районе, по одной – в Северске, Томском, Кургаском, Александровском, Молчановском, Первомайском, Шегарском и Чаинском районах.

Принявшему в семью одинокого пожилого человека или инвалида ежемесячно выплачивается по 5 000 рублей.

«Стать частью такой семьи могут пенсионеры и дееспособные инвалиды, которые не могут себя обслуживать по состоянию здоровья. Одновременно в одной приемной семье могут проживать не более двух нуждающихся в помощи людей», – пояснила Марина Киняйкина.

Приемной семьей не могут считаться родственники подопечного, есть ограничения по судимости и по хроническим заболеваниям.

Получить консультацию о приемных семьях можно по телефонам комплексных Центров соцобслуживания в Томске и Северске, а также в Центрах соцподдержки населения в районах области.

Приемная семья для пожилого человека входит в число мероприятий проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография».

ВЫБОРЫ-2021

# ТАТЬЯНА СОЛОМАТИНА: «СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ – ВАЖНЕЙШЕЕ НАПРАВЛЕНИЕ ДЕПУТАТСКОЙ РАБОТЫ»

## ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РОССИИ ТАТЬЯНА СОЛОМАТИНА С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ ПОСЕТИЛА КОЛПАШЕВСКИЙ РАЙОН

**Федеральный депутат посетила город Колпашево, микрорайон Матьянга, поселок Саровка, села Тогур и Чажемто. В центре внимания были вопросы благоустройства городской среды, строительства социальных объектов в сфере физической культуры и спорта, образования и здравоохранения. Рабочий визит Татьяны Соломатиной в наш район получился содержательным и насыщенным.**

**МЕСТА ОТДЫХА ЖИТЕЛЕЙ**

Татьяна Соломатина обратила внимание, что в Колпашеве на въезде в город в этом году обустроили городскую пристань, и это место отдыха сразу же стало центром притяжения для местных жителей. Все сделано красиво, со вкусом и продуманно. Не менее здорово благоустроен парк отдыха на улице Белинского – с новой тротуарной плиткой, фонтаном, детской площадкой, фонарями, малыми архитектурными формами, озеленением. Отремонтирована дорога, ведущая к парку.

«Когда я приезжала сюда еще несколько лет назад, ничего этого не было. На нынешних объектах благоустройства была заброшенная территория, заросший травой пустырь, мусор, а сегодня это излюбленные места для горожан, здесь гуляют и отдыхают люди. Благодаря активному участию в федеральных программах Колпашевский район уже смог реализовать проект благоустройства парка «Кедровый». А на днях проект «Благоустройство Центрального бульвара» в Колпашеве победил в конкурсе Минстроя РФ по развитию малых городов, и получил на реализацию 82 млн рублей. Это говорит о том, что если власть на местах реально работает, проявляет инициативу, то можно привлечь очень серьезные федеральные и региональные средства на преобразование территории. Я как федеральный депутат вижу своей задачей оказывать содействие нашим районам в привлечении дополнительных финансовых ресурсов», – отметила Татьяна Соломатина.

**НОВЫЕ ШКОЛЫ ДЛЯ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА**

Также Татьяна Соломатина побывала в школе №5 районного центра, посмотрела на открывшуюся недавно «Точку роста» – Центр образования цифрового и гуманитарных профилей. Здесь теперь есть все условия для внедрения новых методов обучения и воспитания учеников. В то же время депутат обратила внимание, что здание школы старое, 1953 года постройки, оно нуждается в капремонте, ребята учатся в две смены.

«Вместе с руководителями района мы обсудили перспективы строительства новой школы в Колпашеве, желательно, на 100 мест, что поможет закрыть потребности райцентра. Ремонт школ – большой вопрос для всей нашей страны. Практически 80 процентов школ, построенных в советское время, в настоящее время нуждаются в капитальном ремонте. В этой связи Президент России Владимир Путин поручил Правительству принять государственную программу. Сейчас на региональном уровне формируются потребности в капремонте от всех школ. Со своей стороны, буду обсуждать этот вопрос в администрации региона и настаивать на строительстве в Колпашеве новой, современной школы», – подчеркнула Татьяна Соломатина.

В поселке Большая Саровка федеральный депутат посетила стройплощадку, где вскоре за счет средств областного бюджета начнется строительство новой школы – с современным спортзалом, котельной и

помещениями для детского сада. Проектно-сметная документация уже готова. Школа должна быть сдана к 1 сентября 2022 года.

**СПОРТКОМПЛЕКС БУДЕТ ПОСТРОЕН!**

Также в Колпашеве федеральный депутат побывала на месте строительства нового физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом. Оно уже стартовало: подготовлена строительная площадка, заложен фундамент. На этот объект выделено 124 млн рублей из федерального и областного бюджетов. Однако из-за резкого подорожания стройматериалов подрядная организация, которая выиграла тендер, отказалась от проведения дальнейших работ. Но выход властями был найден. В сентябре районная администрация объявит новый конкурс, объект построит другая строительная компания. Сроки сдачи – осень следующего года. Область обещала подставить плечо и добавить недостающие средства.

«Этот спорткомплекс жизненно необходим жителям Колпашева, и мы сделаем все возможное, чтобы он был построен», – сказала Татьяна Соломатина.

**ЗДРАВООХРАНЕНИЮ – ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ**

При посещении районов области Татьяна Соломатина особое внимание уделяет вопросам здравоохранения. В этот раз федеральный депутат побывала в микрорайоне Матьянга на площадке, подготовленной под строительство врачебной амбулатории, которая появится здесь до конца года. Это будет здание каркасного типа. На эти цели из бюджета направлено 16 млн рублей. К медпункту также обустроят подъездные пути. А на 2023 год по соседству запланировано благоустройство парка отдыха.



В Тогуре Татьяна Соломатина побывала в местной поликлинике, где встретилась с медицинскими работниками, а в Чажемто разбиралась с высокими ценами на лекарственные препараты в местной аптеке.

«За последние годы на территории Колпашевского района за счет средств федерального и регионального бюджетов была построена врачебная амбулатория в селе Чажемто, ФАП в поселке Куржино, в рамках нацпроекта «Здравоохранение» заменены фельдшерско-акушерские пункты в деревнях Сугот и Маракса. Но необходимо продолжать последовательную работу по ремонту и строительству медпунктов на селе.

Помимо микрорайона Матьянга, есть потребность в строительстве здания врачебной амбулатории в селе Тогур, ФАПов в таких населенных пунктах, как Копыловка, Север, Инкино, НГСС, Озёрное. Также сегодня требуется провести капремонт ФАПов в деревнях Мохово, Могильный Мыс, Дальнее, Большая Саровка, Новогорное. Эти вопросы можно и нужно решать в рамках областной программы «Модерниза-

ция первичного звена здравоохранения Томской области», которая подразумевает обеспечение населения доступной медицинской помощью по месту жительства», – отметила депутат Соломатина.

**ВСЕГДА ГОТОВА ПОДСТАВИТЬ ПЛЕЧО**

Рабочий день федерального депутата на колпашевской земле получился насыщенным. Общее впечатление от поездки у Татьяны Соломатиной осталось благоприятное, по ряду вопросов депутат продолжит работу на уровне областной администрации.

«Благодаря инициативе местных властей Колпашевский район не стоит на месте, райцентр за последние несколько лет сильно преобразился, колпашевцы активно участвуют в федеральных и региональных программах по строительству социально значимых объектов. Я со своей стороны и дальше буду помогать району решать проблемные вопросы и добиваться, чтобы как можно больше объектов в Колпашевском районе получили поддержку и бюджетное финансирование», – подытожила Татьяна Соломатина.

*Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу «Томская область – Обский одномандатный избирательный округ №182» Соломатиной Татьяны Васильевны.*

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ****ЖИТЕЛИ ОБЛАСТИ ПОСЛЕ ИНФАРКТА И ИНСУЛЬТА СМОГУТ ПОЛУЧАТЬ ЛЬГОТНЫЕ ЛЕКАРСТВА В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ ЛЕТ**

**Правительство РФ увеличило с одного года до двух лет срок, в течение которого пациенты, перенесшие инфаркт или инсульт, а также другие острые сердечно-сосудистые заболевания, смогут бесплатно получать лекарства.**

Как сообщила заместитель

губернатора Томской области по социальной политике Алена Левко, в нашем регионе на лечение сердечно-сосудистых заболеваний на 2021 год выделено 47,3 млн рублей. Средства заложены в программе «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» нацпроекта «Здравоохране-

ние» и идут на покупку лекарств пациентам, не имеющим инвалидности, перенесшим острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, операции на сердце.

С начала года жители области, подпадающие под эту категорию, уже получили бес-

платные лекарства на общую сумму более 20 млн рублей.

«В перечень препаратов для этих пациентов входит более 20 наименований, необходимых для полноценной лекарственной терапии. Очень важно в этот период следовать рекомендациям врачей и не прерывать лечение. Это сни-


жает риск повторных инфарктов и других обострений», – отметила Алена Левко.

Всего в 2021 году льготные лекарства по разным категориям заболеваний получили 69 тысяч жителей Томской области, на общую сумму 1 млрд 31 млн рублей.

**Соб. инф.**

ВЫБОРЫ-2021

**ПОМОЖЕТ  
ТОЛЬКО  
ЛДПР**

19 сентября 

Оплачено из средств избирательного фонда Избирательного объединения Томское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отчет №7. 01.09.2021 15:32:50

## СВЕДЕНИЯ

о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных филиалами ПАО Сбербанк и другой кредитной организацией) Выборы депутатов Законодательной Думы Томской области седьмого созыва Колпашевский одномандатный избирательный округ №13

По состоянию на 31.08.2021  
В руб.

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств					Использовано средств					Возвращено средств	
		всего	из них			всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 50 тыс. рублей			сумма, руб.	основание возврата		
			пожертвования от юридических лиц на сумму, превышающую 25 тыс. рублей	пожертвования от граждан на сумму, превышающую 20 тыс. рублей	кол-во граждан		дата операции	сумма, руб.	назначение платежа				
1	Буланов Андрей Федорович	40 000,00				18 240,00						20 000,00	Возврат средств юридическому лицу, не указанному в платёжном поручении предусмотренном законом сведения
	Итого по кандидату	40 000,00	0,00		0,00	18 240,00			0,00			20 000,00	
2	Галимов-Грица Константин Владимирович	0,00	0,00		0,00	0,00			0,00			0,00	
3	Кузавин Евгений Николаевич	0,00	0,00		0,00	0,00			0,00			0,00	
4	Курицын Александр Александрович						23.08.2021	71 500,00		Использовано на предвыборную агитацию. Через организации телеразвешивания			
							23.08.2021	58 100,00		Использовано на предвыборную агитацию. Через организации телеразвешивания			
							30.07.2021	50 590,00		Использовано на предвыборную агитацию. Выпуск и распространение печатных материалов (листовки, плакаты, рекламные щиты и т.д.), изготовление и распространение аудиовизуальных и других информ. материалов			
	Итого по кандидату	300 000,00	0,00		0,00	279 959,50		180 190,00				0,00	
5	Панов Алексей Анатольевич	0,00	0,00		0,00	0,00		0,00				0,00	
	Итого	340 000,00	0,00		0,00	298 199,50		180 190,00				20 000,00	

Председатель окружной  
избирательной комиссии

(подпись, дата)

Д.В. Гришаев  
(инициалы, фамилия)О СПАРТАКИАДЕ  
ТРУДОВЫХ  
КОЛЛЕКТИВОВ

В Колпашеве продолжается реализация уникального проекта «Спартакиада трудовых коллективов Колпашевского городского поселения». Напомним, что в прошлом году участвовали 15 организаций Колпашева и Тогура, включая сферы образования, культуры, органов власти, силовых структур, энергетики, МЧС, водников и др.

По информации, полученной от А. А. Иванова, главного специалиста по вопросам молодежной политики и спорта администрации КГП, седьмая спартакиада по традиции начнется с судейской, заседание которой пройдет **13 сентября по адресу: ул. Победы, 5, каб. 205, в 17 час.**

Организаторы спартакиады приглашают к участию в работе судейской коллегии представителей организаций, предприятий, учреждений. Дополнительную информацию можно получить по телефонам: **5-28-26, 5-29-68.**

Подготовил С. БАРАНОВ.

С 1 СЕНТЯБРЯ ПОДПИСКА  
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2022 г.СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕРВ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —  
567 руб. 12 коп. ~~670,60~~  
НА 6 МЕСЯЦЕВ

## СПОСОБЫ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ЛЕГАЛЬНОСТИ ПРИОБРЕТАЕМОЙ ГРАЖДАНАМИ АЛКОГОЛЬНОЙ И СПИРТСОДЕРЖАЩЕЙ ПРОДУКЦИИ

Департамент лицензирования и регионального контроля Томской области на основании разработок Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка Российской Федерации предлагает пользователям популярных смартфонов и иных мобильных устройств (на операционных системах Android и iOS) использовать специальное приложение для проверки легальности покупаемой алкогольной продукции в режиме реального времени.

Специальное приложение позволяет:

1. Определить легальность приобретаемой алкогольной продукции.
2. Определить легальность торговой точки при продаже алкогольной продукции.
3. Найти легальные пункты реализации алкогольной продукции.
4. Сообщить о найденном нарушении в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка.

Для полноценной работы со специальным приложением необходимо:

1. Установить и запустить на смартфоне или ином мобильном устройстве (с операционными системами Android или iOS) приложение «АнтиКонтрафакт Алко», скачать которое можно по ссылкам QR-кодов ниже.

2. После установки приложения на смартфон или иное мобильное устройство необходимо его запустить и пройти регистрацию (указать ФИО, контактный номер телефона, адрес электронной почты).

3. После регистрации пользователю предлагаются следующие возможности:

3.1. В режиме реального времени на интерактивной карте отображаются все пункты розничной торговли алкогольной продукцией рядом с текущим местоположением пользователя, контактная информация о юридическом лице и номера соответствующих лицензий.

3.2. Возможность в режиме реального времени, используя камеру мобильного устройства, провести сканирование и распознавание федеральной специальной марки (ФСМ).

3.3. Возможность в режиме реального времени обратиться напрямую в адрес Росалкогольрегулирования с официальным обращением по факту выявленных нарушений.

Кроме того, легальность алкогольной продукции можно проверить путем ввода серии и номера федеральной специальной марки (ФСМ) на сайте Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка РФ (<https://public.fsrar.ru/checkmark>) или на сайте Департамента лицензирования и регионального государственного контроля Томской области ([dlk.tomsk.gov.ru](http://dlk.tomsk.gov.ru)) в разделе «Проверка специальных и акционных марок». После ввода данных потребителю будет доступна информация об алкогольном изделии (торгово-розничное наименование, объем, содержание этилового спирта, изготовитель, место продажи).

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.  
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» 12+  
Тираж — 3 250 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.  
E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода — 11.09.2021 г. Время подписания в печать по графику — 9.09.2021 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066.  
Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1540.